
ACTA No. 44

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 8:05 horas del día
miércoles 26 de abril del año dos mil veintitrés, reunidos en los Altos del
Palacio Municipal, declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la
palabra la Presidenta Municipal, C. Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín,
manifestó: “Señores Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que
me confiere el Artículo 35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del
Estado de Nuevo León, se les ha convocado para llevar a cabo la Trigésima
Quinta Sesión Ordinaria de la Administración 2021-2024”.

Acto Seguido la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín pidió al C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento diera a conocer el Orden del Día, dándole lectura en los
siguientes términos:

1. Apertura de la Sesión
2. Lista de asistencia
3. Honores a la Bandera
4. Lectura del Acta de la Sesión Anterior
5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Anterior
6. Informe de Comisiones
7. Asuntos Generales
8. Clausura

Siendo aprobado por unanimidad.

Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la
totalidad de los integrantes del Ayuntamiento se declaró quórum legal,
continuando con los trabajos del día.

Continuando con el Tercer punto se acordó omitir realizar los Honores
a la Bandera.

Del mismo modo para continuar con el Cuarto punto el C. Juventino
Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la
lectura del Acta de la Sesión anterior fuera dispensada, debido a que
previamente se les entregó para su revisión el Acta de la Sesión anterior a los
integrantes de este Cuerpo Colegiado; siendo aprobada por unanimidad.

A continuación, el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario
del R. Ayuntamiento, dio lectura a los acuerdos aprobados en la Sesión
Ordinaria anterior realizada el día 28 de marzo del año 2023; siendo
aprobados por unanimidad.

Continuando con el Sexto punto, se presenta una copia textual del
Informe de Comisiones.

Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales.
En cuanto a las actividades propias de un servidor mencionaré algunas en las
que asistí y acompañé o representé a nuestra Alcaldesa del 6 de marzo al 24
de abril del presente año.

El día 7 asistí a reunión sobre el monitoreo permanente del agua junto al
Comité de Protección del Río Ramos y la presencia del H. Cabildo del
Municipio.



El 8 de marzo asistí a la exposición, talleres, conferencias y feria de la
información conmemorando el “Día Internacional de la Mujer” en el
CECyTE.
Igualmente este día estuve presente en el anuncio de las medidas de
protección del Río Ramos.

El día 9 asistí a la callejoneada con la Tuna de la UANL en el marco del 90
aniversario de esta Institución.
De la misma manera asistí a la presentación artística en el marco del 50
aniversario de la Preparatoria No. 13 de la UANL.

El día 10 de marzo asistí a la inauguración oficial de la Gran Feria Regional
2023.
De igual forma estuve en la presentación de talleres culturales.

El día 11 acudí a la inauguración del MT Noreste México.
También estuve en la presentación artística de la academia de baile
Skypdance.

El día 12 asistí al Gran Desfile Cívico-Deportivo conmemorativo al 173
aniversario del Municipio.
Igualmente acudí a la entrega de la Presea al Mérito Cívico “Gral. Ignacio
Allende”.

El día 13 asistí a la presentación artística del Municipio de Montemorelos,
N.L.

El 14 de marzo asistí al baile del adulto mayor.

El día 18 acudí al reconocimiento y premiación del talento deportivo,
encabezado por nuestra Alcaldesa Patricia Salazar.

El día 20 de marzo estuve en el cierre de la Feria Allende 2023.

El 21 asistí a la Guardia de Honor y Asamblea Cívica conmemorativa del 217
Aniversario del Natalicio de Benito Juárez.

El día 23 de marzo estuve en la junta de Comisión de Desarrollo Urbano No.
23.
También acudí a la Secretaría de Ayuntamiento en una reunión con las
señoras comerciantes del mercadito.

El 24 de marzo asistí en representación de la Alcaldesa a presentaciones
culturales por parte de los alumnos del Jardín de Niños Alfonso Luna
Nevárez, invitación hecha por la Directora Lic. Ana Maricela Chapa Cavazos.
De la misma manera este día asistí a la Preparatoria 13, para una conferencia
magistral impartida por el Dr. Jesús Esparza, con motivo del “Día Mundial de
la Tuberculosis”.
El día 26, asistí a los encuentros de finales de la Liga Municipal de Fútbol
Soccer, así como también al partido de béisbol.

El día 27 acudí al arranque del programa “Siempre trabajando para ti” en el
Edificio Municipal, así como a la supervisión de las obras.

El día 28 estuve en la Sesión Ordinaria de Cabildo.
Igualmente asistí al operativo Semana Santa Segura en Allende 2023.



El día 31 asistí a la develación de placa y nombramiento de plaza pública en
honor a Don Florencio Cárdenas Tamez, ubicada en Lazarillos de Abajo.
Asimismo este día asistí al Programa “Llévate un carro con tu Predial” en la
Plaza Principal.

El día 2 de abril asistí a la inauguración de la Etapa 3 del Periférico del Área
Metropolitana de Monterrey, en la comunidad de Canoas.
Igualmente, este día estuve en la Expo Clásicos 2023.

El día 18 asistí a la remodelación del Centro de Salud en Ejido Terreros.

El 19 de marzo asistí al miércoles ciudadano.

El día 20 asistí al programa “Siempre trabajando para ti” llevado a cabo en
Colinas de Allende.
Asimismo, este día asistí en representación de la Alcaldesa a la junta de cada
mes con Jueces Auxiliares.

El día 21 asistí al arranque de la Colecta Anual de la Cruz Roja en Allende
NL.

El 22 de abril asistí al 28 aniversario de las Ligas Pequeñas Tejones de
Allende en representación de nuestra Alcaldesa la Lic. Patricia Salazar.

El día 24 de abril asistí a la entrega de escrituras.

Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito
Informe y estadística marzo 2023:
Robo de vehículo 3
Robo a negocio 1
Violencia Familiar 1
Delitos contra la salud 4
Robo a casa habitación 1
Orden de Aprehensión 3
Delitos contra el medio ambiente 2

Desarrollo Urbano
Se ingresaron un total de 55 expedientes, siendo éstos los siguientes:

5 Constancias
11 Números oficiales
2 Parcelación
7 Permisos de construcción

Los trámites concluidos y entregados fueron 25, en cuanto a los pendientes de
entrega no han llegado a su término por no cumplir con los requisitos
requeridos o se encuentran en revisión para su conclusión.

Señalando además que dentro de las actividades que realizo como Regidor se
encuentran las de atender personalmente a los ciudadanos que por alguna
causa se dirigen a mí para sus diferentes peticiones.



Regidora C. Blanca Esthela Cavazos Rodríguez. Comisión de Desarrollo
Social y Atención a la Familia.

Informe de las actividades realizadas en el mes de marzo de 2023, de la
Comisión que represento de la Secretaría de Desarrollo Social y Atención a la
Familia, integradas por las Direcciones de Deportes, Educación, Cultura,
Teatro Allende y Coordinador del Instituto de la Juventud.

Asistí a las Sesiones de Cabildo convocadas en el mes de marzo (7 y 28).

Jueves 2. Asistí a la comunidad de Ejido Terreros a exponer la plática de
ANSPAC a las personas que están inscritas, además se realizó una
convivencia.

Viernes 3. Asistí a la Escuela Gral. Lázaro Cárdenas a la apertura del
concurso del tradicional Himno Nacional Mexicano de la Zona Escolar No.
18.

Martes 7. Reunión en Sala de Cabildo para llegar a los acuerdos pertinentes y
necesarios para el cuidado del Río Ramos por la gran afluencia de personas
que habrá durante el período vacacional de Semana Santa.
Igualmente, este día acompañé a nuestra Alcaldesa al partido de futbol
amistoso entre CAIPA vs SSP Centro de Atención Integral para Adolescentes
contra la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana de nuestro
Municipio de Allende, realizado en el Parque Bicentenario.

Miércoles 8. En el marco del Día Internacional de la Mujer asistí a la feria
estudiantil “Mujeres Líderes” realizado por el alumnado y docentes del
CECYTE Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos del Estado de
Nuevo León.
Asimismo, este día acompañamos a nuestra Alcaldesa al cruce del puente La
Peñita en el Río Ramos para dar a conocer a los medios de comunicación los
acuerdos tomados para el cuidado y protección del Río Ramos.

Jueves 9. Dan inicio los festejos de la Tradicional Feria de Allende por el 173
aniversario de su fundación titulada “Allende está de Fiesta” con la
participación de alumnos de los planteles de las preparatorias, el Comité de la
Feria y una callejoneada con la Tuna de la UANL, para dar un recorrido por
las dos plazas del centro de nuestro Municipio, invitando de esta manera a la
población en general que asistan a los eventos y se diviertan.

Viernes 10. Asistí en representación de la Alcaldesa y la Secretaría de
Desarrollo Social al programa “Cuidando a Allende” en el Río Ramos, a la
altura de la Peñita Rajada, organizado por el Instituto de la Juventud en
coordinación con CECYTE Allende.
Asistí a la presentación a los talleres culturales del Municipio de Allende,
Nuevo León con la participación de ballet clásico, folklórico de niños y
adulto mayor, como el taller de pintura.



Sábado 11. Acompañé a la Alcaldesa al inicio de los eventos de la
competencia de transportistas “MT Noreste México” en su edición 2023.
Estuve presente en representación de la Alcaldesa en la presentación artística
de la academia de baile “Skipdance”, donde se les entregó un reconocimiento
por formar parte del programa cultural de los festejos del Municipio.

Domingo 12. Participé en el magno desfile del 173 Aniversario de la
Fundación de Allende, Nuevo León, al lado de la Alcaldesa y la
Administración en curso.
Estuve presente en representación de la Alcaldesa en el Museo de Historia del
Municipio en la conferencia “La Apicultura en Allende”, expuesta por el
Biólogo Héctor Moreno Villalón.
Por la noche se realizó la Sesión Solemne en el Teatro Allende, donde se
entregó la presea “Gral. Ignacio Allende” en la categoría post-mortem a la
familia del Sr. Roberto A. Cavazos Valdez y en la categoría en vida al Sr.
Carlos Fortino de la Garza Lozano.

Lunes 13. Estuve presente en el Teatro Allende, en la presentación artística
de los Talleres Culturales Municipales de Montemorelos N.L.

Martes 14. Asistí al “Baile de la Edad de Oro” donde abuelitos y jóvenes de
diferentes Municipios de la región hicieron presencia en la Plaza Principal.

Jueves 16. Asistí a la presentación artística de los Talleres Culturales del
municipio de Gral. Terán, así como CONALEP Allende en el escenario
cultura de la Plaza Principal.
Estuve en la comunidad de Terreros impartiendo el curso taller ANSPAC a
las personas inscritas en dicho programa.

Viernes 17. Acompañamos a la Alcaldesa a la entrega de reconocimientos al
Mérito Deportivo “Allende, Tierra de Campeones” en el Teatro Allende.

Lunes 20. Estuve presente en el cierre de la Feria Regional 2023 “¡Allende
está de fiesta!, finalizando una serie de eventos culturales y artísticos de gran
asistencia, demostrando que “La Grandeza de Allende está en sus Familias”.

Martes 21. Asistí a la Guardia de Honor y Asamblea Cívica conmemorativa
del 217 aniversario del natalicio de Benito Juárez, en la Plaza Gral. Mariano
Escobedo.

Martes 28. Estuve en representación de la Alcaldesa en el 77 aniversario de la
fundación de la Escuela Normal “Profr. Serafín Peña”, en compañía del
Alcalde de Montemorelos y representantes de los Alcaldes de diferentes
Municipios del Estado, donde se hizo guardia de honor y una exposición de
pintura por parte de los alumnos, además de presentar un programa cultural y
artístico sobre la historia de dicha Institución.

Viernes 31. Asistí a la entrega de incentivos del Programa al Contribuyente
Cumplido del pago predial 2023 en la Plaza Principal.

Durante el mes de marzo, uniendo fuerzas en un arduo trabajo, la Secretaría
de Desarrollo Social junto a cada una de sus Direcciones lograron



exitosamente los tradicionales festejos cívicos, culturales, deportivos y
artísticos en la Feria Regional “Allende está de fiesta” por el 173 Aniversario
de nuestro Municipio.

Regidor Alejandro Daniel Aguirre Flores. Comisión de Comercio y
Fomento Económico.

Actividades realizadas en la Secretaría de Desarrollo Económico.
Reunión para apoyo en la Feria y con el Lic. Cuadra y Restauranteros locales
y foráneos para planeación y acomodo en la Feria.
Organización de los exponentes y food trucks para venta en la Plaza de las
Moras.
8 de marzo. Junta con el Ing. Alejandro Vázquez del ITESM para el
desarrollo de la Cooperativa Digital Allende Emprende.
Apoyo y asistencia a la inauguración de la Feria.
Asistencia al desfile.
Apoyo y asistencia a la entrega de Presea General Ignacio Allende.
Preparar material para difusión del Municipio en la página nuevoleon.travel.
Seguimiento apoyos a apicultores.
Solicitud y seguimiento para mantenimiento e instalación de equipos de
energía eléctrica en la Plaza de las Moras.
Expo Allende Emprende con Food Trucks en la Plaza de las Moras los días
de la Feria.
Por invitación del Instituto de la Mujer, participación en el CECYTE por el
Día Internacional de los Derechos de la Mujer.
Reunión con el asesor asignado por el ITESM para el desarrollo de la
Cooperativa en línea “Allende Emprende”.

A cargo de la Dirección de Turismo.
Registro del Municipio para promoción en Turismo del Estado, en las
actividades de Semana Santa que están promoviendo.
Actualización y publicación de vacantes.
Asistencia a miércoles ciudadanos.
Atención y seguimiento a peticiones ciudadanas.
Coordinación del Corredor Gastronómico los fines de semana.

Protección al Ambiente y Animal: C. Mariela Tamez Cavazos.

Actividades realizadas en las Comisiones de Ecología y Protección Animal
durante el mes de marzo 2023.
Durante este mes se generó una reunión y se convocó a rueda de prensa para
compartir que para el período vacacional de Semana Santa 2023, se tomó el
acuerdo en conjunto previamente con el Comité del Río Ramos, liderado por
la Alcaldesa Lic. Patricia Salazar, para cerrar el paso a partir de Paso
Canavati a los turistas, con la finalidad de mantener el control debido al
incremento de la afluencia de visitantes, otro de los principales objetivos es
ayudar a preservar el cuidado de la toma de agua de El Colmillo que provee
agua para potabilizarse para consumo de nuestro Municipio, además de
prevenir posibles incendios que pudiesen ser ocasionados por fogatas. Este
proyecto se cumplirá gracias al arduo trabajo de los guardabosques,



Protección Civil, Seguridad y Servicios Primarios, quienes con su excelente
desempeño laboral atienden todos los reportes que se involucran en este
paraje turístico.

Regidor José Ángel García Martínez. Espectáculos y Expendios de
Bebidas Alcohólicas.

En mi carácter de Presidente de la Comisión de Espectáculos y Bebidas
Alcohólicas, comparezco a exponer el informe mensual de actividades
realizadas en coordinación con la Dirección de Comercio, Espectáculos y
Alcoholes en el período comprendido del 1 al 31 de marzo del año 2023.
Estuve presente en la Plaza Principal, en el Programa “Tu Alcaldesa contigo,
el miércoles nos vemos”.
Presencié la reunión con el Comité de Protección del Río Ramos, donde se
mencionaron los aspectos más relevantes del último mes, así como el cuidado
que debe de darse al mismo.
Asistí a la inauguración de la Gran Feria Regional 2023, en el marco de los
festejos por el 173 aniversario de nuestro Municipio.
Participé en el Gran Desfile Cívico-Deportivo por el 173 aniversario de
Allende, Nuevo León.
Estuve presente en la Sesión Solemne y entrega de la Presea General Ignacio
Allende 2023.
Asistí a la Asamblea Cívica conmemorativa por el 217 aniversario del
natalicio de Don Benito Juárez.
Estuve presente en el arranque del Programa permanente “Siempre trabajando
para ti”.
Asistí a la supervisión de obra de pavimentación con carpeta asfáltica en
Calle Constituyentes del 57 entre Calle Hidalgo y Carretera Nacional.
Presencié el arranque del operativo Semana Santa Segura Allende 2023.
Asistí a la entrega de incentivos como parte del Programa al contribuyente
cumplido del pago del predial 2023.

Emilia Alanís Guerrero. Salubridad y Asistencia Social.
Informe de actividades realizadas en los meses de marzo y abril del 2023.

El día 07 de marzo asistí a la Trigésima Tercera Sesión Ordinaria de Cabildo.
Posteriormente acudí a la reunión para la toma de acuerdos en el cuidado y la
conservación del Río Ramos para las fechas de vacaciones de Semana Santa.

También este día estuve en el torneo amistoso CAIPA, en el Parque
Bicentenario, con elementos de Seguridad Pública Municipal, como parte de
los objetivos del sistema de prevención del delito.

El día 08 de marzo con motivo del Día Internacional de la Mujer asistí a la
Feria Estudiantil Mujeres Líderes, en el plantel del CECyTE.
Posteriormente nos reunimos con el Comité de Protección al Río Ramos, en
donde se vieron los aspectos más relevantes del último mes, así como el
cuidado que debe darse al mismo, ante la sequía y falta de lluvia que se
aproximan en todo el Estado.



El día 09 de marzo asistí a la callejoneada con la Tuna de la Universidad
Autónoma de Nuevo León, en el marco del 90 aniversario de la fundación de
esta Institución, con la presentación artística de la Preparatoria No. 13 de la
Universidad Autónoma de Nuevo León.
De la misma manera estuve en el Programa recolectando basura, que organiza
el Instituto de la Juventud en coordinación con el plantel del CECyTE en el
Río Ramos a la altura de La Peñita.

El 11 de marzo asistí a los festejos del 173 aniversario de la fundación del
Municipio y del 12 de marzo “Día del Transportista en Nuevo León, donde
Allende fue sede de la competencia para operadores más grande de México,
“MT noreste México en su edición 2023”, ésta es la segunda ocasión que se
reúnen miles de transportistas en un mismo lugar, en la zona industrial El
Reparo, disfrutando de una sana convivencia.

El día 12 de marzo asistí al desfile Cívico-Deportivo por el 173 aniversario de
Allende Nuevo León.
Ese mismo día por la tarde acudí a la Sesión Solemne en el Teatro Allende,
donde se entregaron las Preseas General Ignacio Allende en la categoría post
mortem a la familia del señor Roberto A. Cavazos Valdez y en la categoría en
vida al señor Carlos Fortino de la Garza Lozano.

El 13 marzo en representación de la Alcaldesa Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín asistí al Teatro Allende, donde se realizó la presentación de
Talleres Culturales Municipales de Montemorelos, N.L., quiero agradecer al
Municipio vecino de Montemorelos encabezado por su Alcalde Miguel
Salazar para dicho evento.

El día 21 de marzo asistí a la asamblea cívica conmemorativa por el 217
aniversario de natalicio de Don Benito Juárez en la Plaza de Las Moras.

El 24 de marzo asistí al auditorio de la Preparatoria No. 13 de la U.A.N.L, a
la plática informativa de la sensibilización sobre el tema del Día Mundial de
la tuberculosis “Si podemos poner fin a la T.B.”, esta plática es parte de las
acciones para poder combatir esta enfermedad que se creía erradicada y que
en las últimas décadas ha vuelto a reaparecer en la población mexicana.

El día 27 de marzo estuve en el Programa “Siempre trabajando para ti”, en el
Edificio Municipal de Allende, N.L.
Ese mismo día asistí a la supervisión de obra en Buena Vista y a la Colonia
Luis Donaldo Colosio.

El día 28 de marzo asistí a la Trigésima Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo.
Ese mismo día estuve en el inicio del Operativo de Semana Santa Segura
2023, con la finalidad de salvaguardar la integridad y el patrimonio de todas
las familias del Municipio y los visitantes.

El 31 de marzo asistí a la debelación de placa y nombramiento de plaza
pública a Don Florencio Cárdenas Tamez de la Comunidad de Lazarillos de
Abajo.
Ese mismo en representación de la Alcaldesa Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín, asistí al Municipio de General Terán para el evento medallas al
mérito cívico General Manuel de Mier y Terán, entregándose en vida al Lic.
Mario Herrera Salazar y post mortem a familiares de la Maestra María Ema



Sánchez Dávila de Elizondo, quiero agradecer al Alcalde David Sánchez por
la invitación para dicho evento.

El día 19 de abril asistí en representación de la Alcaldesa Lic. Eva Patricia
Salazar Marroquín, a la develación Letras de Áureas por Bicentenario del
Heroico Colegio Militar en el Congreso de N.L.

El 20 de abril asistí al programa “Siempre trabajando para ti” en la Colonia
Colinas de Allende INFONAVIT para concientizar la limpieza en nuestro
Municipio.

Informe de Actividades del DIF

Centro

Asesoría legal:
Personas atendidas en el mes 229

Área de psicología:
Personas atendidas 123

Trabajo Social:
Atención telefónica 22
Atención presencial 22

Trámites:
Hospital psiquiátrico 1
Medicamentos 2
Boletos de autobús 178
Acompañamiento a traslados 3
Elaboración socioeconómica 50

Defensoría:
Dictamen médico 7
Antidoping 7
Comidas abuelitos 2816
Despensas municipales 796

Rehabilitación DIF Centro:
Consultas médicas 68
Dictamen médico a domicilio 03
Pacientes 51
Terapias 411
Recorridos de niños 11, de lunes a viernes se apoya con el transporte de su
casa, a la Escuela del CAM.

DIF Norte
Rehabilitación:
Pacientes atendidos 84 pacientes
Terapias 462 pacientes



Guardería DIF:
Alumnos en el área de
Lactantes I - 8 niños
Lactantes II - 8 niños
Maternal - 12 niños
Preescolar - 11 niños
Bajas en el mes 2 niños

Casa del Adulto Mayor:
Baile del adulto mayor 450 personas

Eventos:
Pláticas con la nutrióloga 15 personas
Pláticas con la Cruz Roja 17 personas

Actividades:
Asisten a comer a diario 56 personas
Taller de pintura 18 personas
Ballet azahares 42 personas
Psicología 33 personas
Lotería 56 personas
Total 687

Actividades del Instituto de la Mujer:

Atención del abogado PAIMEF 55 usuarios

Campaña Virtual:
Fortaleciendo mujeres un Alcalde de 272 personas
Campaña 8M Día Internacional de la Mujer 424 personas
En total de personas beneficiadas con los programas del Instituto 701
personas.

También se realizaron las siguientes gestiones y actividades

Se pide por medio de oficio el Servicio Social de Jóvenes estudiantes de la
UANL para apoyo en áreas de atención legal, psicología, servicio social y
promotora.

Se formó la Comisión de Igualdad de Género en el Cabildo integrado por:
Karen Martínez García – Presidenta, Hugo A. Cavazos – Secretario, Mariela
Tamez Cavazos – Vocal.

Se pide al Secretario de Ayuntamiento Sr. Enrique Martínez en miércoles de
atención junto al Director Jurídico Lic. Gerardo Bautista, la intervención de
apoyo para traer a un abogado de oficio al Municipio para apoyo al Instituto
de la Mujer Allende, esperamos respuesta.

Se capacitó personal para la apertura de Puntos Naranjas en el Municipio la
cual no se llevó acabo.

Dirección de Salud
Consultas médicas personales 19



Esterilización de mascotas 0
Vacunas antirrábicas 30
Campaña Cero ceguera 30
Consultas dentales 0
Pláticas de salud dental en varias escuelas 900 asistentes
Mamografías 8
Conferencia Preparatoria No. 13 sobre la
Tuberculosis impartida por el Dr. Jesús Esparza. 200 asistentes

Regidora Olga Lidia Rojas Cavazos. Prevención del Delito. (Remitido a
la Secretaría de Ayuntamiento)

Departamento de Prevención del Delito, por medio del Centro de Atención
Integral para Adolescentes y de la Unidad de Intervención Comunitaria por
sus siglas CAIPA y UNIC, respectivamente.

Del 7 de marzo al 25 de abril del 2023 se brindaron 6 pláticas a diferentes
escuelas secundarias del Municipio de Allende, con el objetivo de prevenir
situaciones, que representen un riesgo actual en los adolescentes, tales como
adicciones, prevención del embarazo, bullyng, etc., así como la aplicación de
proyecto de vida en adolescentes a punto de terminar el bachillerato, así como
otras actividades de prevención, las cuales se explican a continuación.

Esc. Sec. Profr. Ignacio Manuel Altamirano, Tema Prevención del embarazo,
128 beneficiados, 4 pláticas a adolescentes.
CONALEP, Tema Proyecto de vida, 31 beneficiados, Tema Igualdad de
género, 43 beneficiados.
Esc. Sec. Adolfo López Mateos, Tema Paternidad positiva, 15 beneficiados
Con un total de 247 beneficiados

Como parte de las actividades en CAIPA, se brindaron 244 orientaciones y
atenciones psicológicas subsecuentes a adolescentes y a sus padres, dando un
total de 488 personas atendidas.

Durante el mes tuvimos 8 nuevos ingresos de adolescentes y sus familias, a
los cuales se les realizó un encuadre, entrevistas psicológicas y de trabajo
social, pruebas psicométricas y tamizajes, dando un total de 48 intervenciones
iniciales.

Se realizaron 30 llamadas telefónicas para dar seguimiento y continuidad a
los adolescentes y sus familias que actualmente acuden al centro o que son
referidos por alguna otra institución (Seguridad Pública, DIF, CODE).

Se entregaron 100 folletos informativos en escuelas.
Pláticas de Prevención 217
Atención a adolescentes y familias de nuevo ingreso y subsecuentes 536
Llamadas de seguimiento 30
Entregas de folletos informativos 100
Total de población beneficiada 883

Por parte de la Unidad de Intervención Comunitaria se llevó a cabo
capacitación y aplicación de examen teórico por trámite de licencia de
conducir a 193 ciudadanos solicitantes en las instalaciones del Instituto de la
Juventud del Parque Bicentenario.



En coordinación y en apoyo al Instituto de la Mujer, se llevó a cabo una feria
de Prevención en las instalaciones del CECyTE, enmarcado por el Día
Internacional de la Mujer, con la participación de 480 alumnos beneficiados
de esta institución educativa.

Se llevó a cabo en el Colegio Ignacio Allende la plática “Decálogo para
formar a un delincuente”, en la que se beneficiaron a 98 padres de familia de
alumnos de esta Institución.

En respuesta a la solicitud del Colegio Ignacio Allende, de una plática que
explicara y despejara dudas a los padres de familia sobre cuando se considera
una acción como acoso escolar, se llevó a cabo la plática ¿Qué es y qué no es
acoso escolar?, misma en la que se vieron beneficiados 68 padres de familia y
personal docente de esta Institución.

Con el fin de dar continuidad a la información ofrecida a padres de familia
del Colegio Ignacio Allende, se incluyó a alumnos de esta escuela con la
plática ¿Qué es y qué no es acoso escolar?, con el fin de contar con esta
información y sepan responder ante cualquier situación que se les presente en
relación a este importante tema, con este tema fueron un total de 120 alumnos
beneficiados.

Se llevó a cabo en el Colegio Ignacio Allende el tema, “Aprendiendo a
quererme”, beneficiando a alumnos de educación primaria con este
importante tema sobre autoestima, dando un total de 60 alumnos
beneficiados.

Dentro de las actividades de prevención, se dio cumplimiento a oficio de
solicitud para llevar a cabo la plática “Cuidarnos entre nosotros”, misma en la
que 180 alumnos fueron beneficiados, estudiantes de la escuela Primaria
Manuel Z. Gómez en su turno vespertino

Actividad de intervención comunitaria
Trámite de Licencia de conducir 193
Decálogo para formar a un delincuente 098
Instituto de la Mujer, feria Día Internacional de la Mujer 480
¿Qué es y qué no es acoso escolar? Para padres de familia 68
¿Qué es y qué no es acoso escolar? Para alumnos 123
Aprendiendo a quererme Autoestima 060
Cuidarnos entre nosotros 280
Total beneficiados 1302

Además, se ha asistido a las actividades a las que se nos ha convocado:
4 de marzo, remisión de informe a la Secretaría del Ayuntamiento para la
Sesión de Cabildo en mi Comisión de Prevención al Delito y actividades
realizadas en el mes de febrero.

7 de marzo seguimiento con CANACAR para la exhibición de las Combi
Club, en el marco del 173 aniversario de la fundación de Allende.

9 de marzo gestión para la liberación de motocicletas que circulaban en forma
irregular, para promover su regulación y circulación legal e identificación
oficial.



11 marzo del 2023 festejo en la Plaza Principal con la presentación de la
academia de baile “Skipdance”, en el marco de la Feria Regional.

12 de marzo desfile Cívico Deportivo en el aniversario del Municipio de
Allende, N.L., con la participación de escuelas y empresarios del Municipio,
así como las Asociaciones de Cabalgantes.
Igualmente, este día asistí a la Tercera Sesión Solemne, recibiendo la presea
el Sr. Carlos Fortino de la Garza Lozano en vida y post mortem Roberto
Cavazos Valdez, felicidades a las familias por recibir el máximo galardón que
se otorga a personas distinguidas del Municipio.
Asimismo, este día llega la exhibición de combi club a Los Sabinos, Allende
N.L., gestionada por una servidora.

13 de marzo presencié la participación del Municipio de Montemorelos en el
Teatro de la Ciudad, en el marco del Programa Allende está de fiesta, con un
programa Artístico Folclórico Cultural.

14 de marzo se realizó el baile del Adulto mayor con la presencia de los
Municipios de Linares, Montemorelos, Santiago y Cadereyta, amenizando los
Montañeses del Álamo, además se realizó una rifa de un iPhone para los
jóvenes que asistieron con sus abuelitos.

15 de marzo asistí al corte de listón como representante de la Alcaldesa Lic.
Eva Patricia Salazar Marroquín, para inaugurar la exposición "La vida de las
abejas" de la artista Ivonne Saldívar Moreno del Municipio de Santiago.

Para conmemorar el 173 aniversario del Municipio de Allende se realizó la
feria del trasporte del 8 al 20 de marzo del 2023, contando diariamente con
eventos culturales, grupos musicales, juegos mecánicos, estantes con ventas
de comida. Felicidades a nuestro Municipio.

21 de marzo realizamos una guardia de honor por el Natalicio del Licenciado
Don Benito Juárez.

24 de marzo asistí al Jardín de Niños Alfonso Luna a la muestra de escoltas,
Himno Nacional   y rondas infantiles.
De la misma manera este día estuve en la Preparatoria No. 13, para recibir
una conferencia en el Día Mundial de la Tuberculosis, un problema de salud
que no está erradicado para hacer conciencia y prevenir esta enfermedad,
organizado por la Dirección de Salud del Municipio.

27 de marzo asistimos al arranque del programa “Siempre trabajando para ti”,
donde se realiza la descacharrización de una colonia, se limpia y se realiza la
pavimentación.
Además, se les brindan uniformes a los trabajadores para su mayor seguridad.
Igualmente, este día asistí al arranque de obra de pavimentación de Calle
Héroes del 57 en Buena Vista, salida con Carretera Nacional, para dar acceso
a tomar el libramiento que va hacia Diego López.
También estuve en la Colonia Los Encinos, donde se realizó
descacharrización y se dio aseo a las calles por parte de los trabajadores de
Servicios Primarios.

28 de marzo se realizó la Junta de Cabildo, donde la Alcaldesa rinde su
informe de las actividades realizadas.



Igualmente, este día se dio el banderazo del Operativo de Seguridad Pública,
Semana Santa Segura, en coordinación con los Municipios vecinos para una
mayor seguridad de la ciudadanía.

29 de marzo del 2023 se realizó el programa “Tu Alcaldesa contigo”
brindando atención ciudadana y redireccionando algunas necesidades
ciudadanas a las secretarías correspondientes.

31 de marzo asistí a la develación de placa que se instaló en la Plaza de
Lazarillos, en honor al Sr. Florencio Cárdenas, quien fue el donador del
terreno, agradeciendo y reconociendo este gran gesto al ciudadano.
De la misma manera este día asistí a la reunión de vinculación del CONALEP
con empresarios, Ayuntamiento, e instituciones educativas, a la cual asistí
como representante de la Alcaldesa Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín
donde se firmó el convenio de colaboración con la CANACO Allende.
También estuve en la rifa del automóvil KIA modelo 2023, como estímulo
al contribuyente cumplido del predial 2023.

2 de abril, acudimos a la inauguración de la III Etapa de la Carretera
Periférico, que une a los Municipios de Juárez con Montemorelos, estando
presente el Sr. Gobernador Samuel García Sepúlveda, así como los Alcaldes
de Juárez, Allende y Montemorelos.
También acudí a la exposición de autos antiguos y clásicos en la Plaza
Principal, para continuar festejando el 173 aniversario del Municipio de
Allende.

17 de abril asistí al Programa “Tu Alcaldesa contigo”, como apoyo a la
ciudadanía, orientación y acompañamiento en las necesidades ciudadanas.

18 de abril  se llevó a cabo el programa “Siempre trabajando para ti” en la
Colonia Colinas de Allende, realizando descacharrización, pavimentación y
limpieza del área municipal.

24  de abril  se realizó la entrega de escrituras  por parte de FOMERREY
Estatal en las Colonias Valle de  Los Duraznos, Luis Donaldo Colosio y
Bernardo Flores, muchas felicidades.

Regidora Norma Adriana Tamez Rodríguez. Servicios Públicos
Municipales.

He asistido a los diferentes eventos a los que se me ha convocado, destacando
los siguientes:

7 marzo asistí a la junta de acuerdos y reunión del Comité de Protección del
Río Ramos y Ayuntamiento.
De igual forma estuve en el Parque Bicentenario en el encuentro amistoso de
CAIPA contra Seguridad Pública.

8 marzo asistí a conmemorar el Día Internacional de la Mujer, en el plantel
CECyTE, a la feria estudiantil “Mujeres líderes”.
También este día acudimos al Río Ramos a la altura de La Peñita, a una
conferencia de prensa, donde se tomó la decisión de cerrar el Río de La
Peñita hacia arriba.

9 de marzo estuve presente en el arranque de la feria de 173 aniversario de
nuestro Municipio.



10 de marzo asistí al Programa Cuidando Allende -Recolectando basura, que
organiza el Instituto de la Juventud en coordinación con el CECyTE en el Río
Ramos a la altura de la Peñita Rajada.

12 marzo, Magno desfile para celebrar el 173 aniversario de nuestro
Municipio.
Ese mismo día estuvimos presentes en el Teatro, en la Sesión Solemne para la
entrega de las Medallas Gral.  Ignacio Allende en vida al Sr. Carlos de la
Garza y post mortem a la Fam. del Sr. Roberto Cavazos Valdez.

14 de marzo estuve presente en el baile de la edad de oro en la Plaza
Principal, como parte de los festejos del aniversario de nuestro Municipio.

15 de marzo asistí a la inauguración de la exposición "Apicultura, la vida de
las abejas".

21 de marzo estuve en la Plaza de Las Moras en la guardia de honor por el
natalicio de Don Benito Juárez y posteriormente a la asamblea a cargo de la
escuela Profa. Severa Garza Tamez.

24 marzo asistí a la conferencia “Si podemos poner fin a la TB” en la
Preparatoria 13.
Ese mismo día asistí al Jardín de Niños Macario Luna para la muestra de
escoltas.

26 marzo asistí al Parque de Beisbol, al inicio del juego de Gigantes contra
Bravos.
De igual forma al Parque de Futbol a la premiación y entrega de trofeos

27 de marzo acudí al arranque del programa “Siempre trabajando para ti”,
comenzando con los trabajos en la Colonia Luis Donaldo Colosio.
De la misma manera asistí a la supervisión de obra de pavimentación en
Buena Vista, esta obra beneficiará a las familias de Diego López y Buena
Vista.

2 abril asistí a la inauguración de la tercera etapa del periférico en la
Comunidad de Canoas.
Ese mismo día estuvimos presentes en la expo clásicos 2023 en la Plaza de
Las Moras, muchas felicidades, excelente evento.

4 abril estuve presente en la rifa del carro por pago de predial en la Plaza
Principal, felicidades a los ganadores.

20 abril asistí a Colinas de Allende, al programa “Siempre trabajando para
ti”.

21 de abril estuve presente en el arranque de Colecta Estatal 2023 “Una sola
vez no basta “# DONA+, que se llevó a cabo en la Plaza Principal.

24 de abril asistí al Museo a la entrega de escrituras de familias de varias
colonias de nuestro Municipio, muchas gracias Lic. Paty y a los involucrados
en que esto fuera posible.

Dentro de la Dirección de Servicios Primarios se ha realizado lo siguiente:



Mantenimiento de alumbrado público
Se llevó a cabo el mantenimiento de alumbrado en parques, plazas, jardines,
edificio municipal, apoyo a escuelas, camellón de Carretera Nacional.
También se atendieron reportes solicitados por la ciudadanía en Sección
Centro, Colonias del Norte y comunidades del Municipio.
Con un total de 106 reportes de 106 luminarias atendidas

Limpieza de espacios públicos
Se realiza mantenimiento y limpieza de panteones municipales, parques,
plazas, jardines, camellón central y laterales, pasos a desnivel, rotondas,
calles centrales del Municipio, oficinas administrativas de los distintos
Departamentos.

Distribución de agua en pipas
Por medio del Departamento de Servicios Primarios se realizó el reparto de
agua a las colonias de nuestro Municipio y comunidades aledañas que no
cuentan con el servicio de red de agua, o por situación de escasez.
Con un total de 71 viajes de agua.

Recolección de ramas
Se hizo recolección de ramas en distintos sectores del Municipio, según
reportes solicitados por la ciudadanía con un total de 2 viajes.

Desagüe de fosas sépticas:
Se realizaron desagües de fosas sépticas, en distintos sectores del Municipio,
según reportes solicitados de la ciudadanía, con un total de 23 viajes.

Síndico Hugo Armando Cavazos Aguirre: Hacienda Municipal.
Reporte de actividades y Comisiones del mes del 7 de marzo al 25 de abril de
2023.

He asistido al Programa “Tu Alcaldesa Contigo” para recibir y dar solución a
peticiones de ciudadanos en temas de Sindicatura y en general para remitirlos
a las Dependencias correspondientes, pudiendo resolver satisfactoriamente
las peticiones realizadas dentro de mis Comisiones.

El 03 marzo estuve presente en la rueda de prensa en atención a los medios de
comunicación, en donde nuestra Alcadesa me dio la oportunidad de comentar
mi experiencia en la organización de la Feria de 2019, marcando un antes y
un después en las ferias Regionales del Municipio de Allende, así también se
dieron a conocer cartelera y eventos de la Feria 2023.

El 08 de marzo en el marco de la Conmemoración del Día Internacional de la
Mujer, acudí al evento organizado por el CECyTE Plantel Allende, en donde
alumnas representaron y dieron semblanza de mujeres reconocidas a nivel
mundial que cambiaron la historia en diferentes ámbitos, reconociendo la
grandeza de todas las mujeres y su lucha constante.
Este mismo día junto con compañeros de Cabildo, nuestra Alcaldesa y
miembros del Consejo del Río Ramos, acudimos al paraje natural de “La
Peñita” para dar a conocer una serie de medidas, con el objetivo de proteger
la única fuente natural de agua que abastece al Municipio ante la
preocupación por el desabasto de agua en diferentes regiones de Nuevo León.



El 09 de marzo estuve presente en la inauguración de la Feria Regional 2023
¡Allende está de Fiesta! En donde apreciamos la participación de la
Preparatoria No. 13 de la UANL, con diferentes actividades artísticas y
culturales que dieron realce a este evento.

El 12 de marzo por la mañana celebramos el Gran Desfile Cívico-Deportivo,
conmemorando el 173 Aniversario de nuestro Municipio, en donde se contó con
la presencia de más de 30 contingentes de diferentes instituciones académicas,
asociaciones civiles, organizaciones, clubes y grupo de cabalgantes, todos ellos
participando con carros alegóricos que dieron alegría y color al Centro de
Allende.
Este mismo día por la tarde acudimos a la Sesión Solemne de Cabildo realizada
en el Teatro Allende, en donde se reconoció la trayectoria de dos grandes
allendenses con la entrega de Presea al Mérito Cívico “General Ignacio Allende”
en su edición 2023, en categoría post-mortem recibieron la presea los familiares
de Don Roberto Cavazos Valdez y en categoría en vida la recibió Don Carlos
Fortino de la Garza Lozano.

El 15 de marzo acudí al Gran Baile de la Edad de Oro, celebrando a cientos
de adultos mayores de Allende y de diferentes Municipios del Estado,
quienes disfrutaron de una tarde muy agradable.

El 21 de marzo estuve presente en la Asamblea Cívica conmemorativa por el
217 Aniversario del Natalicio de Don Benito Juárez en la Plaza de las Moras,
llevando el evento la Escuela Primaria Profra. Severa Garza Tamez con
diferentes actividades y presentaciones artísticas.

El 27 de marzo asistí en acompañamiento a nuestra Alcaldesa al arranque del
Programa “Siempre trabajando para ti” el cual tiene como objetivo el
mejoramiento de espacios públicos y vialidades del Municipio, a través de
limpieza, chapoleo, bacheo, pintura y luminarias, en donde más de 120
trabajadores de la Dirección de Servicios Primarios estarán permanentemente
realizando dichas mejoras.

El 28 de marzo acudí al arranque del Operativo “Semana Santa Segura
Allende 2023”, con la finalidad de salvaguardar a los ciudadanos que
transitan por las carreteras de la región, visitantes y sobre todo, a las familias
de Allende.

El 31 de marzo se realizó la develación de placa y nombramiento de plaza
pública “Florencio Cárdenas Tamez” en la Comunidad de Lazarillos de
Abajo.
También estuve presente en la rifa de incentivos para los ciudadanos que
cumplieron con el pago del impuesto predial 2023 en el Municipio de
Allende.

Dentro de la Sindicatura seguimos recibiendo y dando seguimiento a
peticiones de la ciudadanía en los diferentes temas propios de la oficina,
dando atención oportuna a cada una de ellas, así también como dentro del
Programa "Tu Alcaldesa Contigo, el miércoles nos vemos", resolviendo
satisfactoriamente los temas solicitados por los ciudadanos.

Síndica Sandra Aidé Martínez Guerra: Sindicatura:



Como Secretaria de la Comisión de Desarrollo Urbano he asistido a todas las
juntas, viendo y analizando todos los trámites que se llevan a cabo.

En mi labor como Síndica se han atendido más de 15 actas de no afectación,
así como citas personales con ciudadanos que tienen inquietudes sobre temas
correspondientes de mi área.

Realicé también más de 15 inspecciones físicas para asegurarme que todos
los trámites realizados cumplan con los lineamientos autorizados por la Ley.
He asistido a los miércoles al Programa Tu Alcaldesa contigo, atendiendo y
platicando con los ciudadanos.

Continuando con Asuntos Generales, en esta ocasión no se presentó
ningún tema.

Acuerdos
No se tomaron acuerdos

Para dar cumplimiento al octavo punto del Orden del día y una vez
agotados los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Trigésima Quinta
Sesión Ordinaria, el día miércoles 26 de abril del año dos mil veintitrés
siendo las ocho horas con treinta y seis minutos------------------------------------
-----

C. LIC. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN
PRESIDENTA MUNICIPAL

C. JUVENTINO ENRIQUE MARTINEZ OCAÑAS
SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO

C. LUIS EDUARDO CAVAZOS MORALES
REGIDOR

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES
REGIDOR

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS
REGIDORA

C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ
REGIDOR

C. EMILIA ALANÍS GUERRERO
REGIDORA

C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA



REGIDORA REGIDORA

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA
SINDICO PRIMERO SÍNDICA SEGUNDA

La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 44 de la Trigésima Quinta Sesión Ordinaria
de Cabildo, celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día miércoles 26 de abril del año 2023, de la
Administración 2021 – 2024.


